

## ◎ 聚焦佛乡水库建设

## 持续攻坚 佛乡水库实物调查工作完成 98.6%

本报讯 (记者 郑依霖) “你放心,有出入的地方我们已经拍照,登记起来了,等到复核阶段开始,我们会统一进行复核,一定不会漏项的。”6月6日,小雨淅沥,在石佛乡西金源村,佛乡水库工程建设征地移民实物调查第三工作组的成员们正在村民蒋小平家里为他解答疑问。前不久,蒋小平家刚完成实物调查工作,这两天,他发现调查数据有出入,便向工作组进行反映。得知消息后,工作组人员马上来到他家里,对其提出的异议进行登记,并向他承诺会在后续的复核阶段进行仔细核对,确保不漏一项。

“农户的上门详查工作都已经完成,今天是根据农户提出的异议,我们组织工作人员上门解释,让他们放心。”佛乡水库工程建设征地移民实物调查

第三工作组组长徐向东说。在小组成员的不懈努力和群众支持配合下,该组顺利完成了94户包干对象的实物调查工作,实现了100%入户。群众实物清单确认签字也是实物调查阶段的关键,针对还没有签字的农户,徐向东表示,他们会继续做好动员解释工作,消除农户疑虑,实现调查户100%签字。

自佛乡水库工程建设征地移民实物调查工作启动以来,在指挥部的统一指导下,10个调查组的全体成员争分夺秒投入一线,充分发扬“铁军精神”,全力推进工作进度,仅用20余天,便完成了773户入户调查,达总进度的98.6%。然而,工作越到最后,难度越大,在项目指挥部里,调查工作进度汇总表上的数字赫然醒目,在这场攻坚战里,各工作组日夜连轴转,每调

查一户,都付出了十足的努力。

当天,第四工作组的成员也正在西金源村进行入户实物调查,趁着村民从地里回来休息的空隙,他们积极进行宣传动员、沟通协调。一次次的登门入户,以理服人、以情感人,工作人员的坚持,也让群众们敞开了心扉。“造水库是个好项目,也是为民众服务,我们大家都支持的。”西金源村村民赖发源说。

“实物调查是推进佛乡水库工程建设的基础性工作,保证工作效率、确保进展至关重要。”第四工作组组长邹群先表示,他们目前已完成76家农户的入户调查,下一步,将继续保持热情、耐心,不松劲、不气馁,以“三顾茅庐”的韧劲走村入户,加快工作进度,确保按时完成实物调查工作。



日前,龙游消防救援大队组织指战员参观余端礼廉政馆,旨在深入推进“学法明纪强党性 遵规守纪创‘四零’”党纪法规学习月活动,营造风清气正、永葆廉政的工作氛围。

通讯员 陈怡沛 文/摄

## 浙江上山文化考古特展在龙开展

本报讯 (记者 徐月) 6月10日,由省文物局、县委宣传部主办,省文物考古研究所、县文广旅体局共同承办的“万年印记——浙江上山文化考古特展”在博物馆正式开展。我县作为上山文化申报世界文化遗产的六县市之一,此次展览将联动浦江县、嵊州市、义乌市、永康市、仙居县等其他5个遗址分布所在的县市展馆,对上山主题巡展进行集成与呼应,全面展示上山文化的考古成果和文化价值。

“上山文化”是以上山遗址为代表的新石器时代早期文化,体现了东亚稻作文化的起源状态,是世界稻作农业和中国农耕村落文化的源头之一。此次展览由“那一群人”“那一粒米”“那一缕炊烟”“那一抹彩虹”四个单元组成,汇集了近200件上山文化早、中、晚三期极具代表性的文物,包括最早的炭化稻米、彩陶、定居村落遗迹等上山文化重要标志性遗存。

据县博物馆副馆长翁倩琳介绍,上山文化中的荷花山遗址考古出土文物是证实龙游万年文明的重要依据,展现了龙游历史文化底蕴的深厚内涵。通过展览切实推动龙游文博城市建设,打响龙游历史文化知名度。

展览从6月10日起持续至8月30日,广大市民游客可以前往县博物馆一楼临时展厅观展。

## 全国首份产学研合作综合险保单在龙开出

本报讯 (通讯员 梅青如) 6月5日,在全县创新深化大会工作推进会上,中国人保龙游支公司向水发(龙游)竹产业发展有限公司递交了全国首份产学研合作综合险保单。

这一创新工作是为进一步增强企业科技创新能力,根据科技创新各环节风险要素,在科技项目研发阶段,通过科研险来解决在研发场景下可能面临的研发失败风险,将对研发主体的研发成本进行经济补偿。从微观上看,科研险很好地解决了企业怕研发、怕投入的问题,大大提升了研发投入积极性,为科技研发型企业增强了信心,提升了创新活力。从宏观上看,科研险以高新技术园区、高科技产业为基础,尽可能多地将企业研发项目纳入保障范围,借助保险形成风险保障“资金池”,共同提升区域科技研发创新的竞争能力。



## 筑牢金融安全防线

本报讯 (通讯员 张晓仙) 为进一步落实全县安全隐患大排查大整治工作要求,营造安全有序的金融营业环境,近日,龙游农商银行东华支行聚焦重点,着力开展消防隐患排查整治工作。据悉,该支行对办公区和辖区营业网点开展“全覆盖、拉网式”排查,重点排查消防设施是否配置到位,安消防系统是否正常运转等。同时,邀请专业技术力量,对辖内所有消防设施进行全面“体检”,确保消防设施正常运转,持续跟踪整改落实,确保消除安全隐患。



近日,县交通执法队在G528国道K29+800处发现一辆重型罐式半挂车因交通事故造成路产损坏。执法人员经初步勘查,事故车损坏了行道树和公路护栏、路肩、挡墙等,根据浙江省公路路产赔偿有关标准,启动了路赔处理程序。

通讯员 陈伟 文/摄

## 开展工业企业环境安全检查

本报讯 (记者 徐月) 6月8日,市生态环境局龙游分局生态环境保护行政执法队深入工业企业一线开展环境安全检查工作,督促指导企业严格履行环境安全保障主体责任,全力做好安全生产工作,确保企业各项污染治理设施保持正常运转。

造纸行业是水污染重点防治行业。执法人员一行来到浙江百富新材料科技有限公司,对企业污水处理设

施、在线监测室、环保台账等进行检查,勘察企业是否落实污染防治措施、污染治理设施是否正常运行、污染物排放是否规范、污染物在线监测是否达标排放等,精准帮助企业提升治污水平。企业负责人李煜富表示,有了环保部门的指导督促,能够及时发现并消除潜在的环保隐患问题,让企业能够健康长远发展。在恒盛能源股份有限公司,执法人员查看了企业环

保电子设备间、台账记录情况等,督促企业加强治污设施运行管理,确保废气稳定达标排放。

市生态环境局龙游分局生态环境保护行政执法队工作人员陈筱佳表示,下一步,执法队将常态化开展工业企业环境安全生产检查,帮助企业发现问题,指导企业制定整改方案,精准整改,提升企业环境管理水平,确保各项污染物达标排放。

## “村村擂台·月月比拼”东片区擂台赛举行

本报讯 (记者 钱敏) 6月9日,为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,营造比学赶超、对标争优的浓厚氛围,龙游县红色根脉强基工程“村村擂台·月月比拼”东片区擂台赛在湖镇镇下童村文化礼堂拉开帷幕。

比赛前,来自湖镇镇、东华街道、社阳乡的70余名村党支部书记、各乡镇(街道)党员干部,以及一群特殊的客人——来自新疆乌什县阿合雅镇的十余名村党支部书记,大家一起走进了湖镇镇新光村、下童村进行实地走访,现场参观党群服务中心,详细了解村庄的美丽乡村建设历程。

在随后举行的擂台赛上,9名村党支部书记依次上台比拼,通过PPT+现场演说的形式,围绕“一村一品”党建品牌建设、基层党建治理、村

庄产业发展、集体经济增收、2023年工作谋划等内容畅所欲言,慷慨陈词,尽显“头雁”风采。

东华街道唐尧村党支部书记、村委会主任郭樟德以《守望乡愁 城乡融合谋新篇》为主题,讲述了唐尧村从最初的城郊村,到如今全部村民都住进现代化小区的整村搬迁历程。他说,由于村改居的需要,他将是最后一任唐尧村书记,最后一任的唐尧村村两委也将站好最后一班岗,积极引导本村村民真正实现从农民到城市居民的转变,平稳有序的做好拆村并居工作。

“听了这些老书记的演讲,真的是收获满满。”作为东道主的湖镇镇下童村党支部书记、村委会主任童利伟说,老一辈村书记们的征迁、治村、富村等

各种工作经验都值得他去学习,去模仿,他将会吸收好、运用好这次擂台赛上获得的“宝贵财富”,在今后的村庄治理中去落实。

台上村书记们的精彩演讲也获得了来自阿合雅镇村书记们的点赞与喝彩,新疆乌什县阿合雅镇尤喀克库曲麦村党支部书记麦提江·毛力托合提说,此次来龙游的学习考察之旅真是意义非凡,这次考察以及今天的擂台赛让他在村庄建设、乡村振兴、村庄产业发展、基层党建治理、普通话交流等方面都有很大的收获,他会把这些好的经验和做法带回新疆,带动自己村里的老百姓增收致富。

经过激烈角逐,最终张家埠村、竺溪桥村、大路村、唐尧村、董家村的5位村党支部书记获得优胜奖。